

百宏今招股 3071元入場

上藥明接力 國際配售超錄2.5倍

搶 開 登陸

百宏實業（02299）將搶先「百億新股」上海醫藥（02607）一天於今天起招股，招股價介乎4.53元至6.08元，以一手500股計，入場費約3070.64元。招股書透露，截至2011年12月底止年度，預測市盈率為10.3至13.8倍。其保薦人之一建銀國際發表報告，料百宏估值為121至172億元，2011年度預測市盈率為12至17倍。而上海醫藥國際配售反應理想，已經錄得2.5倍超額認購。

本報記者 房宜萍 劉靜遠

股書介紹，百宏是次發行5.7475億股新股，90%為國際配售，10%為公開發售，另有15%超額配股權。是次集資介乎26.04億至34.94億元，保薦人為美銀美林、建銀國際，安排行尚有瑞銀。截至2011年12月底止，除稅後預測溢利將不少於8.47億元人民幣。每股盈利預測亦不少於0.369元人民幣。

該公司董事局主席兼執行董事施天佑於記者會表示，公司計劃於現有廠區添置25台拉伸變形絲加彈機，將拉伸變形絲的設計年產能由2010年12月底的26萬噸，增加至今年6月底約30.5萬噸。此外，亦計劃添置一條設計年產能為1.2萬噸的全牽伸絲紡絲生產線及一條設計年產能為1.3萬噸的預取向絲紡絲生產線。預計截至2011年6月滌綸長絲設計年產能將增加至47.5萬噸。預計2011年至2013年期間的資本開支約為33億元人民幣。

醫藥股首日表現多佳

近期股市低迷，走勢反覆，不過上海醫藥似乎並未受外圍環境影響。市場消息稱，上藥國際配售已達2.5倍認購，獲高素質投資者下單。參考同業掛牌表現，09年國藥上市首日升15.7%，其後如金活醫藥（01110）首日升28%，消息人士稱，近年醫藥股首日掛牌表現多較理想，且抗跌性較強。

據招股文件顯示，上藥將於本月6至12日中午12時公開招股，20日掛牌，安排行為瑞信、高盛、德銀、中金。招股價介21.8至26元，市場消息稱，是次招股傾向於以中間價定價。是次集資介乎144.8至172.7億元，每手入場費2626.2元。融資所得40%用於鞏固及加強分銷網絡，包括35.7億用於收購中國健康系統；



▲繼百宏今招股後，上海醫藥明日將接力登場，上圖左四為上藥董事長呂明方，左三為總裁徐國雄

30%用於策略性收購，10%用於研發，10%用於信息技術系統及平台。

新秀麗傳本月底闖關

另據《華爾街日報》引述消息人士指，美國著名旅行箱製造商新秀麗計劃在6月在本港公開招股，擬集資約10億美元（約78億港元）。消息指，新秀麗擬於本月底至港交所闖關。高盛、摩根士丹利、滙豐、RBS 和瑞銀將會負責是次公開招股。

市場消息透露，中國地板控股（01822）現正進行初步推介，將於本月11日路演，16日起招股，26日掛牌。初步擬集資3億美元（約23.4億港元），保薦人為摩根士丹利及花旗。

嘉能可擬13日來港招股

備受矚目的全球最大的商品交易商嘉能可（Glencore）擬於倫敦及香港進行兩地上市，再有新進展。據悉，嘉能可擬於13日（下周五）來港招股，24日於倫敦掛牌。嘉能可擬發新股於倫敦市場集資79億美元及在港集資21億美元，此次新股發行的總集資金約為100億美元，或成為全球最大的多元化商品交易商。

以集資額計，嘉能可將成為第二季在港最大宗招股活動。據悉是次招股價介乎4.8至5.8英鎊，嘉能可2011年的市盈率約為8至10倍。12名基礎投資者將認購價值31億美元的股份。

而是次成為基礎投資者的陣容則相當龐大，包括阿布扎比國營的國際石油投資公司、新加坡政府投資公司（GIC）、貝萊德、瑞銀及基金公司富達投資等。此外，對沖基金Och-Ziff Capital及Eaton Park Capital Management均考慮加入嘉能可基礎投資者之列。是次負責新股發行的保薦人為摩根士丹利及花旗。

港交夥四銀行商「交易通」合作

為配合本港人民幣業務發展，港交所（00388）推出人證港幣交易通服務，港交所人民幣產品專責小組主管陳秉強表示，有關機制是針對人民幣證券二手市場，現階段不考慮支援新股上市，及定息產品。人證港幣交易通將於第三季提交證監會審批，並於第三或第四季推出市場。有關收費目前暫未釐訂，但傾向按逐次買賣收費。

指傾向逐次買賣收費

陳秉強指出，人證港幣交易通是針對人民幣證券二手市場，發展一個可持續，且不受人民幣資金流量限制的交易模式，由於新股上市涉及因超額認購而產生的短期資金緊繩問題，而定息產品，由於成交量偏低，亦不在上述服務之列。但他指，不排除日後再作檢討。

陳秉強稱，在機制下的資金池，資金來源是來自離岸市場，並不會來自內地市場，故不影響離岸人民幣市場。他表示，人證港幣交易通並非提供廉價人民幣兌換服務，成本可能高過市場上其他人民幣資金獲取來源。

計劃下半年正式推出

他強調，人證港幣交易通是港交所配合人民幣業務發展的備用措施，而並非業務，故不會為港交所帶來盈利，而港交所亦無須承擔匯兌風險。他又指，港交所與證監會一直保持溝通，並獲得監管機構及政府的支持，相信措施審批不成問題，期望在完成修改有關證券條例的建議後，於第三季初交證監會審批，並於第三或第四季推出市場。



▲港交所表示，銀行參與人證港幣交易通的反應正面積極

透過人證港幣交易通，投資者可無需持有人民幣的情況下，用手頭的港幣通過證券行兌換成人民幣後，投資人民幣證券，過程中投資者則需要承擔匯率兌換的風險。陳秉強又指，有關交易設有收費，惟目前暫未釐訂，但傾向按逐次買賣收費。他又指，目前正與4家銀行商討合作，而有關銀行對措施反應正面及積極。

陳秉強提到，機制最大的風險，是夥伴銀行無法按承諾提供人民幣，但若出現有關問題，即顯示市場內人民幣頭寸嚴重短缺，屬於系統風險，並非單是機制的問題。他指，如果情況出現，交易所可以啓動「安全門」，容許中央結算採用非人民幣交收。

創興：股權爭拗無礙運作

創興銀行（01111）及廖創興企業（00194）昨日舉行股東大會。市場關注早前民豐（00279）洽購廖企股份一事遭拒，會否影響創興銀行日後發展及賣盤。創興銀行財務及資金管理處總經理陳凱傑表示，有關股權爭拗不會影響銀行日常運作，亦未見有賣盤機會，但認同現時股價未能反映該行價值。

民豐早前宣布斥資5.03億元，收購非執行董事廖駿倫父母廖烈文夫婦所持有的廖氏集團23.43%股份，但遭廖氏家族其他成員反對，且提出以4.257億元反收購有關股份。有出席昨日股東大會的小股東，擔心有關爭拗會阻礙創興銀行業務發展及賣盤機會。陳凱傑強調，銀行日常運作並無受影響，而創興是較穩定發展的銀行，股東回報亦一直十分理想。

指存貸比率較業界為佳

他表示，銀行首季表現理想，雖然首季貸款增長速度較市場為慢，但該行積極發展多元化的貸款產品，加上營運一向穩健，貸存比率處於55%水平，資金並無壓力，有信心今年貸款增長較市場為佳。

被問及該行資金本來的情況及金管局若限制貸存比率一事，他表示，該行一向保守，並擁有穩定的存款客戶，故貸存比率並無壓力。今年首季貸存比率與去年年底時相約，處55%水平，較業界為佳。但他承認，今年首季存款增長未能追及貸款的情況下，存款成本增加，預期淨息差將維持穩定或有小小下跌。他續稱，該行今年會繼續增聘人手，及物色地點增開分行。他透露，將於今年年中加開一間分行，令該行的網點數目增至52間。

人幣望躋身三大結算貨幣



▲廖志文（右）估計，人民幣今年將成為第三大主要貨幣 本報攝

滙豐昨日發表的調查顯示，逾半數本港貿易商預期未來半年生意額會上升，另有約60%本港受訪者認為人民幣匯率於未來6個月將繼續上升，並考慮用人民幣作貿易結算。滙豐亞太區貿易及供應鏈業務主管（大中華除外）廖志文表示，雖然美元仍在貿易中佔主導地位，但人民幣發展將加快，預計未來半年內有可能首次超越英鎊，成為全球企業考慮採用的第三大主要貿易結算貨幣。

半數港商料貿易額上升

滙豐公布，最新全球貿易信心指數較去年下半年微降兩點至114點，發展中國家信心指數持續領先已發展國家，印度更為全球貿易信心之首，信心指數達140，新加坡緊隨其後，為121。滙豐於2月中至3月底進行貿易信心指數調查，訪問了21個國家，合共6390名貿易商，結果顯示，全球貿易信心指數較去年下半年微降兩點至114點，但仍有87%受訪者認為亞洲貿易未來6個月將錄得增長或保持平穩，貿易信心指數仍然樂觀，而新興市場較發達市場的107貿易信心指數平均高

10點，達117。印度更為全球貿易信心之首，達140，其次為新加坡。

滙豐大中華區貿易及供應鏈業務主管劉偉基表示，由於通脹、加息、油價及不穩定需求等影響，導致整體貿易信心指數由去年116，微跌2點至今年上半年的114，但仍然樂觀，其中中國內地的信心指數仍然強勁，達114，並顯示中國內地領導新興市場及發達國家之貿易。

調查又發現，大中華區內貿易繼續支撐全球貿易活動，而一半本港貿易商預料，全球經濟穩步增長，未來半年生意額會上升。另有60%本港貿易商認為，未來6個月將以人民幣作主要貿易貨幣，並計劃以人民幣作貿易結算。

人幣結算用戶持續增加

廖志文又表示，日本地震發生後，受訪者均預料將帶來短期或中期影響，特別是消費品及電子產品。不過他指出，目前日本情況較預期良好，料下半年重建工作將為亞太區貿易帶來良好影響。

碧桂園「五一」銷售增二倍

碧桂園（02007）宣布，2011年首4個月共實現合同銷售金額約119億元（人民幣，下同），合同銷售建築面積約187萬平方米，同比分別增長約26%及11%；首4個月合同銷售達全年目標430億元的27.67%。截至4月底止，尚有約26億元已認購待簽約金額。

五一假期內，公司共實現銷售認購金額約34億元，同比增長約2.07倍，其中位於廣東省清遠市的碧桂園·清泉城及肇慶市的封開碧桂園，均於5月1日開售，兩天內實現銷售認購金額分別約4.8億元及1.5億元。

合景完成全年目標三成

合景泰富（01813）亦宣布，2011年4月份預售約12.5億元，同比上升16.8%。公司2011年首4個月預售總額為45.2億元，完成全年目標超過30%。

禹洲地產（01628）公布，截至2011年4月30日，累計合約銷售面積11,139萬平方米，合約銷售金額累計約11.19億人民幣，按年分別增長55%和72%。首4個月的平均合約售價約每平方米1,0041萬元，同比上漲11%。此外，認購未簽約的金額為3.58億元。按全年合約銷售目標65億元計算，首4個月達標17.2%。

另外，復地（02337）公布，今年4月份錄合約銷售面積4.21萬平方米，合約銷售金額達4.69億元，同比分別跌43.3%及54.5%。公司今年首4個月累計合約銷售面積為25.23萬平方米，合約銷售金額則約24.47億元。

滙豐看好亞太高收益債

滙豐環球投資管理宣布推出亞洲高收益債券基金，債券基金投資於約50至80隻平均信貸評級為BB/B的債券，包括企業債券、主權債券、半主權債券、本地貨幣債券、可換股債券，以及未被評級債券（如人民幣債券）等。滙豐環球投資管理亞太區債券投資總監陳寶枝表示，該行看到內地及印尼個別的BB/B級別企業債券，以及亞洲本土貨幣企業債券，包括離岸人民幣債券，均具備吸引的投資價值。

滙豐亞洲高收益債券基金的首次認購期由今年5月3日至20日，設有美元及港元單位可供選擇，最低的投資金額為1000美元或1萬港元。

九倉電訊指處投資高峰

九龍倉（00004）旗下九倉電訊總裁馬惟善表示，今、明兩年將是投資高峰期，繼今年首季覆蓋500個商廈，今年目標最少為額外2000個商戶提供光纖網絡。

九倉電訊去年推出「十全網」計劃，目標3年投資額10億元，把光纖網絡引進商業客戶的桌面上。

馬惟善指出，九倉電訊2010年營業額約17億元，利潤有2億元，資金流約有3億元，隨着投資增加，今年確有資金流的壓力。他續說，推出「十全網」計劃，原意為強化本地網絡滲透，目前已1.4萬至1.5萬名寬頻用戶，每年均有約20%增長。

另外，馬惟善提到，正式推出Internet Protocol第6版（IPv6），已有酒店及大企業使用。



▲全球最大的液晶顯示器製造商冠捷科技與成都高薪區簽訂投資合作協議 本報攝

冠捷成都高薪區建新廠

【本報記者向芸成都四日電】冠捷科技（00903）今日與成都高薪區簽訂投資合作協議，將投資9000萬美元在成都建設集製造、研發和銷售於一體的生產基地。

據悉，該生產基地集液晶顯示器、液晶電視、電腦顯示一體機、TFT面板模組及相關零組件製造、研發和銷售於一體，計劃2012年第四季度投產運營，五年內將達到包含液晶顯示器、液晶電視、電腦顯示一體機等顯示產品整機500萬台的年生產規模，預計年產值約60億元。

中行資源十供三籌25億

中行資源（01205）突然公布供股集資。中行資源計劃按每十股供三股，集資約25.05億元，供股價1.38元，較公布供股前收市價1.86元，折讓25.8%。受到消息影響，中行資源昨日股價急跌9.6%，收1.68元。另外，據外電報道，北京控股（00392）擬發行的10年期債券孳利率將較美國同年期國庫債券高200個基點，30年期債券孳利率則較10年期債券高20至25個基點。

金沙首季純利增1.3倍

根據控股股東Las Vegas Sands Corp (LVSC) 公告，按照美國公認會計原則，金沙中國（01928）今年首季淨收益淨為2.62億美元（約20.4億港元），較去年同期增長1.3倍，經調整物業EBITDA錄得3.74億美元（約29.2億港元），升近47%。

國藥控股賺4億增27%

國藥控股（01099）公布首季業績，營業總收入223.7億元（人民幣，下同），上升45%，股東應佔溢利4.01億元，增長27%。國藥期內應收帳及「其他應收帳」合共80.9億元，按年上升33%，導致經營活動現金淨流出25.4億元，按年擴大70%。

新意網純利倒退16.4%

新意網（08008）公布季度業績，截至今年3月底止9個月，股東應佔溢利1.96億港元，同比倒退16.4%，主要因為缺乏出售投資物業的收益，每股盈利4.83仙，不派季度股息。期內集團總收益錄得4.65億元，按年升14.4%。

中國森林黔簽訂合作協議

中國森林（00930）昨日宣布，